

Димитровградскому механико-технологическому техникуму молочной промышленности 85 лет!

Наш техникум имеет славную историю, которая уходит корнями в далёкие 30-е года прошлого века. Решение Наркомпищепрома о создании технологического техникума молочной промышленности на базе школы маслоделия и сыроделия в р.п. Сурское Ульяновской области было продиктовано потребностями развития молокоперерабатывающей отрасли.

В 1933 году в Сурском технологическом техникуме состоялся первый выпуск специалистов молочной промышленности.

В годы Великой Отечественной войны в Сурское был эвакуирован из Москвы технологический факультет мясомолочного института. Свыше 100 человек преподавателей и выпускников были участниками Великой Отечественной войны. В первые послевоенные годы техникум занимался подбором педагогических кадров, восстановлением обветшалой материальной базы. В 1962-1966 годах в техникуме уже велась подготовка техников-механиков холодильно-компрессорных машин и установок.

Значительное развитие учебное заведение получило в 70-е годы под руководством А.И. Трифонова, талантливого и энергичного руководителя. В 1971 году Министерством мясной и молочной промышленности СССР принимается новое решение о перебазировании Сурского технологического техникума в г.Димитровград. Были построены новый учебный корпус, учебно-производственные мастерские, два пятиэтажных общежития, столовая техникума. На преподавательскую работу были приглашены лучшие выпускники Вологодского молочного института, Московского мясомолочного института, Ленинградского института холодильной промышленности. Среди них А.В.Иванцова, В. К. Хохлова, Г.Я. Панина, Б.В. Красов, А.М.Шаляпина, Т.П.Ефименко, Н.З.Ефименко, Г.П. Кузнецов, Л.И. Кузнецова, А.С. Бобылева, И.П.Швухова, Л.А.Горбачева, Р.И.Селиверстова и др. Первый набор абитуриентов на Димитровградской земле состоялся 1 сентября 1974 года. Большой вклад в становление техникума внес директор Шагаров В.И., который проработал в этой должности 16 лет. При Шагарове В.И. было открыто теплотехническое отделение, значительно пополнился контингент студентов и на других отделениях. Переломным моментом в развитии техникума стали годы реформ. В дополнение к традиционным направлениям подготовки были открыты новые специальности: «Менеджмент», «Экономика, бухгалтерский учет и контроль», было организовано отделение доколледжной подготовки. Большая заслуга в решении этих вопросов принадлежит директору Яшину В.А., который более 16 лет успешно руководил коллективом техникума. Новый импульс развитию техникума придала С.В.Куц. За короткое время ее руководства значительно улучшилась материально-техническая база техникума.

Большой вклад в развитие учебного заведения вносит нынешний директор техникума - кандидат педагогических наук, Почётный работник СПО Галиуллов Наиль Равильевич, конструктивно и чётко выстраивающий работу коллектива. Под руководством заместителя директора по учебной работе, Почетного работника СПО Дергуновой Н.В. эффективно и качественно организован учебный процесс. Тесное сотрудничество с

социальными партнерами осуществляется под руководством заместителя директора по производственному обучению Ананьевой О.Н. Душой коллектива при решении задач обучения и воспитания является заместитель директора по учебно-воспитательной работе Смирнова З.А. Умело организуют учебно-воспитательный процесс заведующие отделениями Ворогушина И.А., Новосадова Н.А., Калугина Н.В., Сулейманова С.А. Новый XXI век с его жестокой конкуренцией заставил коллектив искать новую модель среднего профессионального образования. В настоящее время в техникуме реализуется подготовка по следующим специальностям «Технология молока и молочных продуктов», «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование», «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования», «Экономика и бухгалтерский учет». «Технология мяса и мясных продуктов», «Монтаж и техническая эксплуатация холодильно-компрессорных машин и установок, «Монтаж и эксплуатация оборудования систем газоснабжения», «Банковское дело», «Информационные системы». За 85 лет своего развития техникум прочно закрепил за собой репутацию авторитетного среднего профессионального учебного заведения Поволжского региона. Трудно назвать сферу жизни и деятельности где бы ни работали наши выпускники. В числе выпускников руководители и ведущие специалисты различных отраслей экономики, ответственные работники государственного аппарата, ученые, видные предприниматели, известные спортсмены.

Подготовка кадров, выполнение научно-исследовательских и методических работ обеспечиваются уникальным педагогическим коллективом. В его составе 6 кандидатов наук, 3 аспиранта, 60% преподавателей имеют высшую квалификационную категорию, удостоены званий «Заслуженный учитель России», «Заслуженный работник образования Ульяновской области», «Почётный работник СПО». Техникум гордится своими опытными неутомительными, преданными делу педагогами. Так, Заслуженный учитель РФ Попкова Евгения Александровна начала работать преподавателем в 1960 году и по сей день продолжает обучать уже детей своих выпускников. Валентина Борисовна Белянцева, Отличник физической культуры и спорта России, преподаватель физической культуры, использует в педагогической деятельности дифференцированный подход к обучению с учетом уровня физического развития студента. Инициативой, творчеством отличается профессионально-педагогическая деятельность преподавателей: к.т.н Лобачевой Т.П., к.т.н Левиной Н.Н., к.т.н.Бояркиной М.А., Уляшкиной М.В, Волковой Т.А, Шамратовой А.Ю, Кузнецовой Г.А, Хохлина В.И, Давыдовой Т.Е. и др. Молодое поколение преподавателей-Фисханова Г.Р., Ежов Н.Е., Нуруллова Ю.В.и др. достойно продолжает непростую работу по обучению студентов.

Техникум более 5 лет успешно выполняет функции экспериментальной площадки Российской академии образования в области инновационных педагогических технологий.

В техникуме сложились прочные традиции организации профессиональной подготовки студентов во внеучебное время. Наши студенты участвуют и являются призерами международных, региональных, городских конкурсов научно-исследовательских и грантовых работ, областных олимпиад по предметам и специальностям. Одним из направлений деятельности коллектива является формирование основ здорового образа жизни. Благодаря усилиям руководителя физвоспитания, мастера спорта по художественной гимнастике Варниной Е.С. сборные команды техникума ежегодно

принимают участие во всех спортивных соревнованиях области и города. Так, в 2014 году сборная команда техникума по баскетболу стала чемпионом города. Многие студенты реализуют свои способности, занимаясь в кружках художественного творчества. Техникум активный участник фестивалей и конкурсов проводимых в регионе. В программе развития техникума до 2020 года одним из приоритетных направлений определено установление тесной взаимосвязи и сотрудничества с социальными партнерами-заказчиками кадров. Ведущим социальным партнёром техникума в подготовки кадров является группа компаний DANONE в России. Предприятие осуществляет социально-экономическую поддержку студентов. Ежегодно победителям грантовых работ по тематике, предложенной группой компаний DANONE, выплачиваются именные стипендии. На базе техникума успешно функционирует Многофункциональный центр прикладных квалификаций по подготовке высококвалифицированных рабочих кадров, востребованных на региональном рынке труда. В 2013 году техникум получил сертификат системы менеджмента качества требованиям ГОСТ ISO 9001-2011. Сертификация системы подтвердила возможности работы коллектива в условиях постоянного анализа и непрерывного совершенствования деятельности.

Многого добилось наше учебное заведение за 85 лет своего существования, пройден большой путь становления, поисков оптимальных и эффективных форм работы, укрепления кадрового потенциала и материально-технической базы. Но, оглядываясь на пройденный путь, хочется сказать: сегодняшний день техникума – это только начало новых поисков, новых свершений и побед!

Зав.методической службой, кандидат технических наук, заслуженный работник образования Ульяновской области Т.П.Лобачева